
REGÊNCIA

Regência é a relação de dependência entre dois termos.

Quando o termo regente é um nome (substantivo, adjetivo ou advérbio),a relação entre ele e o
termo regido chama-se regência nominal.

Quando um termo regente é o verbo, a relação que se estabelece entre ele e seu complemento
(termo regido), chama-se regência verbal.

Regência nominal é o nome que se dá à relação particular que se estabelece entre substantivos,
adjetivos e alguns advérbios e os termos regidos por eles, em uma relação que é intermediada
por uma preposição.

Exemplos:
Este conteúdo é impróprio para crianças.
Ele é capaz de qualquer coisa.

Regência verbal – é a relação entre os verbos e os termos que o complementam (objeto direto e
objeto indireto) ou caracterizam (adjuntos adverbiais).
Segue, em anexo, uma listagem com os principais verbos e suas respectivas preposições.

Exemplos: 
Ele assistiu ao jogo.
Ele foi à praia.

QUESTÃO DE PROVA EAGS 2023

No trecho O homem do Censo entrará pelos bangalôs, pelas pensões, pelas casas de barro e
de cimento armado, pelo sobrado e pelo apartamento, pelo cortiço e pelo hotel  (...). (Rubem
Braga), os termos acima destacados classificam-se como 
a) complemento nominal. 
b) agente da passiva. 
c) adjunto adverbial.
d) objeto indireto.

Seguem, em anexo, duas listas que apresentam os principais substantivos, adjetivos e advérbios
e as preposições mais adequadas para estabelecer a relação entre o termo regente e o termo
regido.



BORA PRATICAR!!

1) Segundo a norma culta, qual alternativa apresenta erro de regência verbal?
a) Queríamos perdoar as maldades aos malfeitores, mas era difícil.
b) Durante muito tempo, ele aspirou o descanso eterno.
c) Os embaixadores sempre assistem aos discursos da ONU.
d) Agradeci ao meu pai a grata surpresa no Natal.

2) A regência nominal está incorreta em:
a)  Os estadunidenses têm aversão a estrangeiros,
b) Ec se formou bacharel em Direito no ano de 1993.
o) A jovem senhora não estava acostumada por afazeres da casa.
d) Devemos ter respeito aos outros idiomas tanto quanto ao nosso.

3) (EAGS/2010) Com relação à regência dos nomes em destaque, assinale a alternativa incorreta.
a) Meu primo é entendido de mecânica.
b) Confiança é essencial a quem quer vencer.
c) Devemos ser generosos com os menos favorecidos,
d). A polícia deteve um rapaz suspeito de fazer parte do grupo que assaltou a joalheria.

4) (EAGS/2010) Considere a regência verbal nas seguintes frases.
- A peça a que assistimos foi dirigida por um dramaturgo de cujo nome não me lembro.
- Estava rasgado o livro cujas páginas escrevi seu nome e último endereço.
- Essas são as propostas das quais todos os funcionários discordam.
Estão corretas
a) I e II 
b) I e III  
c) I, II e III 
d) II e III 

5) Leia: 
I - O autor com cujas ideias não concordamos irá ao Congresso.
II - O diretor gostou e aprovou o novo projeto da equipe de esportes.
III - Simpatizo com a Linguística Textual, mas tenho estudado muito pouco suas teorias.
Conforme a Norma Culta está(ão) correta(s) quanto à regência verbal, apenas:
a) I
b) II
c) III 
d) I e III 

6) Em qual das alternativas a regência nominal não obedece à Norma Culta?
a) Aquele funcionário não estava apto a exercer a função d e assessor.
b) O diretor tinha certeza de que não haveria reposição das aulas.
c) A obediência para com os pais traz a sua origem desde o berço.
d) Lincon mantinha sempre acesa no coração a ânsia pelo progresso de seu país.

7) Atentando para a regência dos verbos das orações adjetivas, assinale a alternativa cuja lacuna não
deve ser preenchida com nenhuma preposição.
a) Vestiu a camisa ___ cujo bolso havia uma caneta espiã.
b) Veja esse recibo! Este é o valor ___ que investi no imóvel.
c) Aquela era a banca de verduras ___ que ele tirava seu sustento.
d) Pelo tempo ___ que disponho, não vou conseguir fazer muita coisa.



8) Assinale a alternativa que apresenta desvio de norma-padrão, em relação à regência nominal.
a) Era um homem ambicioso com a fama. Não descansava sua mente, que projetava delírios de
sucesso.
b) A moça era filha da melhor doceira que já existira na região. E ela seguiu os passos de sua mãe,
mas não era delicada de mão.
c) Sim, havia um fato, e ele percorreu ruas, casas, redes sociais… Evidente era mais a curiosidade
em dizer do que em saber.
d) O filho queria brincar. Pedia que pedia à mãe. Coitada! Estava tão atarefada em encomendas!
Suas mãos sabiam, e o coração doía. 

9) A regência verbal não está de acordo com a norma-padrão em qual alternativa?
a) Chegamos a São Paulo para uma consulta médica. 
b) Os funcionários aspiravam a uma posição de destaque. 
c) As medidas visavam por um progresso da cidade do interior.
d) O quadro era irreversível na sala de operações, o médico já não o assistia.

10) Marque a alternativa correta quanto às regras de regência verbal do verbo “bater”.
a) O jovem contratado batia a porta da sala de seu patrão com medo de ser atendido pelo chefe, de
modo que sua covardia era percebida pela fraqueza de seus toques. O velho capitalista, do outro
lado, fingia não ouvir para aumentar a ansiedade do novato. 
b)  Com  raiva,  bateu  na  porta  de  seu  quarto,  esmurrando  com  seus  punhos  fortes,  imaginando
encontrar sua mulher com outro. Entrou e não encontrou ninguém. Ao sair, bateu-a com a mesma
raiva que sentiu ao entrar. 
c) Distraído, corria pelos corredores da antiga estação. Acabou por bater à porta, atropelando-a, com
seu corpo desengonçado que, por conta da velocidade, projetou-se para dentro da sala de comandos
elétricos.
d) Ao sair, bata à porta com cuidado, dizia o aviso do lado interno da porta de vidro escuro.

11) Observe:
I. Os alunos obedeceram o professor sem contestações.
II. O bairro em que chegamos fica afastado.
III. Ele me lembrou de minhas obrigações.
De acordo com a norma culta, a regência verbal está correta em 
a) III apenas. 
b) II apenas. 
c) I apenas.
d) I, II e III.

12) Em qual alternativa o emprego da regência verbal está incorreto?
a) Lembro-me das pessoas que me ajudaram nos momentos difíceis. 
b) Esqueceu de ir ao banco pagar a conta de telefone. 
c) Eu sempre esqueço o nome dos meus alunos.
d) Depois do acidente, não lembrava nada.



13) (FGV / MPE RJ Analista – 2016) “que vise à promoção de políticas de controle”; nesse segmento
de texto 1 emprega-se corretamente a regência do verbo visar, que muda de sentido conforme seja
transitivo direto ou transitivo indireto.
O verbo abaixo em que NÃO ocorre a mesma possibilidade de dupla regência e duplo sentido é:
a) aspirar;
b) assistir;
c) carecer;
d) chamar;
e) precisar.

14) Leia:
Em sua carreira profissional, o sargento da FAB deve aspirar ___ um padrão de qualidade em tudo
que faz. Trabalhos malfeitos podem implicar ___ consequências graves. Por isso, sempre que chegar
___ seu setor de trabalho, proceda ___ ofícios de forma idônea.

Considerando a regência verbal,  assinale a alternativa que completa corretamente os espaços da
frase acima. (Obs.: o símbolo significa que o espaço deve ficar em branco.)
a) a – 0 – a - aos
b) 0 – em – a - os
c) a – em – em - os
d) 0 – 0 – em - aos

17) (ESA/2014) Assinale a alternativa correta quanto à regência verbal:
a) O bom cidadão obedece as leis e os regulamentos.
b) O caçador visou ao alvo, disparou o tiro, mas não acertou.
c) Assistimos o desfile cívico ao lado do palanque das autoridades.
d) Lembrei a resposta correta no último minuto de prova.
e) O estabelecimento de ensino já informou aos alunos das notas das provas j% SS sd o

18) Marque a alternativa correta quanto à regência nominal em ue: » í :
a) Esta atitude é passível a cárcere privado. : M e :
b) O evento será propício da permanência dos funcionários na
c O desprezo com bens materiais ajudou-o na superação da tra
d) Residente na avenida principal, convivia diariamente com o bà inten:

19)  Assinale  a  alternativa  cuja  frase  obedece  à  norma  culta  quanto  à  regência  dos  verbos  em
destaque:
a) Ele preferiu partir para a eternidade que viver no sofrimento.
b) Em caso de discriminação racial, não é raro o ofendido perdoar ao ofensor.
c) Durante a Copa de 2014, inúmeros telespectadores assistiram as partidas no mundo todo.
d) O trabalhador em início de carreira  aspira o sucesso profissional e uma remuneração acima da
média.

20) Em qual alternativa a regência dos verbos destacados não segue a norma culta?
a) Cuidado s fumaça! Quem fica perto de fumante é obrigado a aspirá-la.
b) Quando estávamos no estádio, chamei-o em voz alta, mas ele não olhou para trás.
c) Considere os clientes e sempre lhes informe de que os preços já não são os mesmos.
d) Infelizmente a atitude vil procede do desejo de vingança que assola sua alma.



21) Assinale a alternativa em que a regência verbal está de acordo com a norma culta vigente:
a) Nunca aspirei o seu cargo público.
b) Nunca me simpatizei com pessoas falantes.
c) Com olhar curioso, a menina assistia aos filmes antigos que herdara da avó.
d) Preferimos a tranquilidade das cidades do interior do que a agitação dos grandes centros.

22) Observe:
I. Os alunos obedeceram o professor sem contestações.
II. O bairro em que chegamos fica afastado. 
III. Ele me lembrou de minhas obrigações.
De acordo com a norma culta, a regência verbal
a) III apenas.
b) Il apenas.
c) I apenas. 
d) I, II e III

23) Quanto à regência verbal ou nominal, assinale o segmento que completa corretamente a frase
abaixo. Este é um lugar ....…
a) de que muito ouvi elogiar. 
b) cuja beleza me encanta. 
c) cuja natureza eu sou fascinado.
d) por que sempre nos referimos em nossas conversas.

24) Em qual das alternativas a regência do adjetivo ansioso está correta?
a) Capitu possuía olhos ansiosos a novas paisagens.
b) Capitu estava ansiosa em fazer a viagem com o esposo. 
c) Capitu estava ansiosa para ler as cartas de amor de Bento.
d) Capitu estava ansiosa à visita que receberia do sócio de seu esposo.

25) Conforme a norma culta, coloque C para as frases corretas e E para as erradas quanto à regência
nominal e verbal dos termos destacados. Em seguida, assinale a alternativa com a sequência correta.
(   ) O professor residia à Rua dos Ipês. 
(   ) A lírica pós-moderna não é acessível de todos. 
(   ) O projeto de que éramos favoráveis não foi discutido durante a reunião. 
(   ) Aquele colega de trabalho ansiava-lhe. Já não aguentava mais tanta angústia. 
a) C – E – C – E 
b) C – C – E – C 
c) E – E – E – E
d) E – E – C – C

26) Complete as lacunas de acordo com as normas de regência:
“Ansioso _______ emoções desusadas.” (Camilo Castelo Branco) 
“Ansiava ______ novo dia que vinha nascendo.” (Fernando Sabino) A sequência correta é: 
a) a – o 
b) a – por 
c) de – pelo
d) para com – para o



27) Observando a possível mudança de regência verbal, assinale a alternativa em que o significado
do verbo lembrar mantém-se como no exemplo abaixo: 

Félix despediu-se de Meneses e seguiu para as Laranjeiras. Ia palpitante e receoso; pela primeira vez
lembrou a doença da viúva. Temeu que fosse tarde. (Machado de Assis) 

a) Se encontrares Madalena, lembra-nos a ela, dá-lhe um grande beijo. 
b) Andando pelas ruas, lembrou-se do presente prometido ao sobrinho. 
c) O aroma das amoras lembrou-lhe o perfume adocicado e suave de seu primeiro amor.
d) O baladar dos sinos lembrou-a de que devia estar bem longe dali havia mais de uma hora 

28) Complete as lacunas considerando a regência nominal, e assinale a alternativa com a sequência
correta. 

Alheio _____ qualquer comentário, o estudante permaneceu atencioso ______ seus estudos e
coerente _____ seus valores. 

a) de – para com – de 
b) com – para com – a 
c) a – com – com
d) a – de – com

29) Leia:
E  lá  estão  elas  novamente,  as  quatro  cachorrinhas  amáveis.  Rose,  a  mais  serelepe,
sempre chama as outras para brincar. Ruth, latindo desaforos, prefere uma boa corrida pelo gramado
ao marasmo de um sono tranquilo.  Ciça, no aconchego próprio da idade que avança, obedece o
chamado de sua caminha e lá se vai deitar com o olhar lânguido da indiferença. Já Vilma é mais
pacata e aspira ao sossego das tardes quentes com que o verão nos presenteia.
Está com a regência verbal incorreta o verbo referente a
a) Rose.
b) Ruth
c) Ciça.
d) Vilma.

30) “Cada novo aluno que ingressa na Força Aérea aspira galgar posição mais brilhante na carreira
militar.”
No trecho, o verbo aspirar tem significado de
a) inalar – sorver algo
b) almejar – criar algo
c) pretender – indicar algo
d) desejar – pretender algo


